

拧成一股绳 干出“加速度”

罗山县重点项目建设驶入“快车道”

信阳消息(陈世军 史笑妍 付银)近日,伴随机器的轰鸣声,发电装机容量30MW的罗山理昂农林废弃物热电联产项目点火成功,并正式并网发电,标志着我市第一个生物质发电项目正式竣工投产。“项目总投资4亿元,年处理农林废弃物30万吨,年发电量2.5亿度,供应蒸汽40万吨,带动就业2000多人。项目从去年9月开工,到建成投产,只用了10个月,我们理昂在全国建了13个农林废弃物热电项目,‘罗山速度’最快!”该公司董事长郭振军竖起大拇指告诉记者。

今年以来,为确保重点项目建设提速增效,罗山县专门成立了由县委书记任政委、县长任指挥长的重点项目推进指挥部,建立“5+3”工作机制,成立五个工作专班,实行由县处级干部任项目长的“项目长”制度,县四大班子领导齐上阵,提升服务质量,定期召开推进现场办公会,重点跟踪

解决问题,拧成一股绳,绑在一起干,扎实推进重点项目建设,取得了明显效果。

“为加快项目落地,我们实行‘容缺办理’和‘联审联批’制度。每一个重点项目从招商签约到落地投产的各项手续,都由我们派出的‘企业代办员’全程代办,保姆式跟踪服务,实现企业与政府部门及当地劳务群众两个‘零’接触,千方百计为项目落地投产排忧解难,助力重点项目投产达效驶入‘快车道’!”该县县长汪明君说。

喜人的“罗山速度”无处不在。以目前全市占地面积和经营规模最大的专业市场——豫南国际商贸物流城项目为例,该项目占地面积192亩,总投资20亿元,4月份开工,9月底可全部完成,预计用时160天,建成后市场总体不仅可新增就业5000余

人,年纳税超过5000万元,还可以示范带动服务业发展,有效衔接生产与消费、乡村和城镇融合发展,将成为该县乡村振兴、产城融合的示范。同样步入“快车道”的还有辉贸科技产业园项目,占地140亩,总投资10亿元,计划引进高端电子信息制造及关联企业20家以上,项目一期于今年2月底开工,9月底可竣工投产,全部项目达产后可实现年产值30亿元以上,带动就业5000余人,将成为罗山电子信息产业的“园中园”、“NO.1”。

据悉,该县今年计划实施市级重点项目28个,主要涵盖工业转型、生态旅游、基础设施、社会事业等多个领域,总投资195.53亿元,年度计划投资45.72亿元,目前已完成投资31.69亿元,超时序进度11个百分点。

壮丽70年·奋斗新时代



8月12日,光山县椿树岗村世旺合作社社员正在收获太空莲莲蓬。该合作社将种植太空莲和观光旅游业结合起来,以旅游观光带动太空莲莲蓬销售,并带动当地12农户种植太空莲,户均年增收1.9万元,同时促进乡村旅游业的发展,让当地村民鼓起了腰包,走上了致富路。

谢万柏 摄

潢川县:污染防治“百日夜查”在行动

信阳消息(黄轩)为进一步加大大气污染防治攻坚力度,有效打击夜间污水偷排、直排等环境违法行为。在潢川县县委、县政府的领导下,相关单位的支持下,潢川县污染防治夜查行动从8月1日晚开始,为期一百天。行动由县处级领导带队,县环境攻坚办、环保、交通、公安等多部门参加。夜查以“十查”为主要工

作任务,一查建筑工地。二查露天排挡、烧烤摊点。三查散乱污企业。四查渣土车、水泥罐车、特许项目工地的运输车辆防尘措施。五查重点涉水工业企业、养殖场(户)偷排、直排水污染物。六查入河排污口。七查随意倾倒生活垃圾、建筑垃圾、养殖粪污、有毒有害等固体废物、危险废物的违法行为。八查盗采、偷运河砂、水洗砂等违法

行为。九查乡镇、办事处百日夜查执行情况。十查其他涉及到污染环境的行为。对发现的问题要依法、及时移交执法部门。

针对夜查发现的问题立即整改,对发现的违法偷排行为不仅要顶格处罚,更要曝光,切实起到打击一个,震慑一片的效果,以高度负责的态度、务实管用的措施,坚决打好环境保护攻坚战。

县区
传真



商城县长竹园乡

打好脱贫攻坚收官之战

信阳消息(崔云霄)2019年作为脱贫攻坚收官之年,为切实打赢脱贫攻坚战,决胜全面建成小康社会,商城县长竹园乡结合当前扶贫形势及贫困户实际需要,采取有力措施,扎实做好脱贫攻坚工作。

认真开展扶贫“回头看”工作。该乡通过召开专题会议、听取汇报、入户走访等方式扎实推进脱贫攻坚工作,并对帮扶责任人和扶贫专干进行集中培训,重点强调扶贫档案资料管理规范和应注意的细节,要求根据上级对扶贫档案资料检查中发现的问题对表对标,查漏补缺,做到精准精细,举一反三,确保发现问题及时整改到位。

常态化开展大走访活动。该乡把精准扶贫作为一项重点工作来抓,要求全体帮扶干部每月5日、

15日、25日入户走访慰问贫困户,实时了解掌握贫困户的身体、生产、生活状况,宣传讲解扶贫相关政策,了解当前存在的困难以及需要协调解决的事情,及时帮助解决力所能及的困难。同时积极开展扶贫帮困送温暖及夏日走访送清凉活动,为贫困户送上夏凉被、桌子、椅子、凳子等生活必需品。

积极开展生活水平、居住环境“双提升”活动。该乡以帮扶干部走访为依托,积极帮助贫困户打扫卫生、清扫庭院、清理垃圾,减少异味和蚊蝇滋生,还贫困户洁净家园,引导贫困户养成良好的生活卫生习惯,改善贫困户精神面貌,激发贫困户的内生动力。同时,扎实推进贫困户危房改造和自来水户户通工程,全方位满足贫困户基本生活需要。

浉河区谭家河乡

积极做好地质灾害防范

信阳消息(彭延斌)进入汛期以来,浉河区谭家河乡采取多项强有力的举措,狠抓地质灾害防治工作。

全面排查隐患。由乡政府牵头组织相关部门,加强地质灾害隐患再排查,突出公路、学校、人员集中场所、山体滑坡易发区域等地质灾害隐患的再排查,切实掌握险情隐患、类型、规模和变化情况,对排查出来的地质灾害隐患点,逐一登记造册、建档归档,明确责任主体,落实防灾责任,抓好预警监测,及时排除隐患。

强化及时预警。密切关注气象信息和天气变化,通过电话、乡村干部微信群、手机短信等多种途径,第一时间把浉河区防

汛抗旱办的气象预警信息传递到相关责任单位、责任人、监测人及受威胁人员。对易发山洪、滑坡、泥石流等灾害的部位进行监测预警和巡查排险,适时启动山洪灾害防御预案,切实做好强降雨防范工作。

落实值班制度。制订和完善应对突发事件的《应急预案》,提升应急储备能力,保障应急准备工作严阵以待,临危不乱,有条不紊。落实乡党政班子成员带班的24小时值班制度,值班电话保持24小时畅通。落实包水库、包河道的责任人和水库管理员24小时值班制度,密切关注雨情、水情、险情,做到防汛和地质灾害值班严防死守。